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ΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΟΝΤΟΣ ΡΟΡΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΡΑΓΜΑΤΟΡΟΙΗΣΗ ΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 

το πλαίςιο τθσ Πράξθσ με τίτλο «Πρακτικι Άςκθςθ Σριτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ του 

Εκνικοφ και Καποδιςτριακοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν», με κωδικό ΟΠ 5032778 που 

ςυγχρθματοδοτείται από τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Σαμείο) και 

το Ελλθνικό Δθμόςιο μζςω του Επιχειρθςιακοφ Προγράμματοσ «Ανταγωνιςτικότθτα, 

Επιχειρθματικότθτα και Καινοτομία 2014-2020», ανακοινϊνεται θ ζναρξθ νζου 

κφκλου Πρακτικισ Άςκθςθσ Φοιτθτϊν για το Σμιμα Φυςικισ και καλοφνται οι 

ενδιαφερόμενοι προπτυχιακοί φοιτθτζσ να εκδθλϊςουν το ενδιαφζρον τουσ 

υποβάλλοντασ ςχετικι αίτθςθ. 

Για το Σμιμα Φυςικισ προκθρφςςονται 83 διακζςιμεσ κζςεισ, διάρκειασ ακριβώσ 

δφο μηνών, για πραγματοποίθςθ Πρακτικισ Άςκθςθσ (Κωδ Μακθμ.: ΠΡΑΚ) για τθν 

περίοδο 1/11/2021 ζωσ 31/10/2022. 

 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολήσ αιτήςεων είναι η 14/03/2022 και ώρα 23:59. 

Οι εκπρόθεςμεσ αιτήςεισ θα απορρίπτονται.  

 

I. Ρροχποθζςεισ Συμμετοχήσ- Κριτήρια Επιλογήσ: 

Για να μπορεί κάποιοσ φοιτθτισ να ςυμμετάςχει ςτο πρόγραμμα “Πρακτικισ 

Άςκθςθσ”, κα πρζπει απαραιτιτωσ: 

(α) Να εκδθλϊςει άμεςα το ενδιαφζρον του για ςυμμετοχι ςτθν “Πρακτικι 
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Άςκθςθ”, ΜΟΝΟ ςτθν διεφκυνςθ https://eprotocol.uoa.gr/aitisi/praktikiaskisiespa/, 

αναγράφοντασ οπωςδήποτε ςτον Σίτλο “Σμιμα Φυςικισ Πρακτικι Άςκθςθ 2021-

2022” και επιςυνάπτοντασ υποχρεωτικά τα απαιτοφμενα δικαιολογθτικά, όπωσ 

αναλυτικά αναφζρονται παρακάτω ςτο “III. Διαδικαςία Τποβολισ Αιτιςεων – 

Ζγγραφα Τποβολισ”, εντόσ του χρονικοφ διαςτιματοσ που αναφζρεται παραπάνω 

(δθλαδι ζωσ και τθ Δευτζρα 14/3/22). 

(β) Να επιλζξει και να δηλώςει οπωςδήποτε το μάκθμα "Πρακτικι Άςκθςθ" ςτισ 

δθλϊςεισ μακθμάτων "Εαρινοφ Εξαμινου 2021-2022", ςτθ Γραμματεία του 

Σμιματοσ Φυςικισ. 

(γ) Να μθν ζχει πάρει το πτυχίο του πριν τθν λιξθ τθσ “Πρακτικισ Άςκθςθσ” και τθν 

κατάκεςθ των απαιτοφμενων εγγράφων (θ διάρκεια τθσ “Πρακτικισ Άςκθςθσ”, όπωσ 

αναφζρεται παραπάνω, είναι ακριβϊσ 2 μινεσ). 

(δ) Να μθν ζχει ςυμμετάςχει ςτθν “Πρακτικι Άςκθςθ” ςε παλαιότερθ ςχετικι 

πρόςκλθςθ εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ. 

(ε) Να ζχει εγγραφεί ςτθν πλατφόρμα “ATLAS” ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ: 

atlas.grnet.gr.  

(ςτ) Αν ο φοιτθτισ ενδιαφζρεται για “Πρακτικι Άςκθςθ” ςε ςυγκεκριμζνο φορζα, κα 

πρζπει και ο φορζασ αυτόσ είτε να είναι εγγεγραμμζνοσ ςτο “ATLAS” είτε να 

εγγραφεί άμεςα. 

(η) Ο κάκε φοιτθτισ κα πρζπει να γνωρίηει ότι ζχει τεκεί ωσ όροσ από τθ 

Διαχειριςτικι Αρχι ότι οι κζςεισ Πρακτικισ Άςκθςθσ που κα αφοροφν φοιτθτζσ που 

κα πραγματοποιιςουν τθν Πρακτικι του Άςκθςθ ςε Δθμόςιουσ Φορείσ δεν κα 

πρζπει να ξεπερνοφν το 45% των ςυνολικϊν κζςεων που ζχουν διατεκεί ςτο Σμιμα. 

 

Σα κριτήρια επιλογήσ των φοιτητών για τη ςυμμετοχή τουσ ςτην Ρρακτική Άςκηςη, 

με ςειρά προτεραιότθτασ όπωσ αυτά ζχουν οριςτεί από τθν Γ.. του Σμιματοσ 

Φυςικισ τθσ 16/12/2019 (και ζχουν αναρτθκεί ςτθν κεντρικι ιςτοςελίδα του 

Σμιματοσ Φυςικισ http://www.phys.uoa.gr/grammateia/praktiki-askhsh.html αλλά 

και ςτθν ςελίδα τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ ςτο eclass https://eclass.uoa.gr/courses 

/PHYS291/), είναι τα ακόλουκα: 
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(α) ο φοιτθτισ να ζχει εξεταςτεί επιτυχϊσ τουλάχιςτον ςε είκοςι (20) μακιματα 

ι/και εργαςτιρια 

(β) κα πρζπει να βρίςκεται τουλάχιςτον ςτο 3ο ζτοσ των ςπουδϊν του 

 

ΙΙ. Μοριοδότηςη – Κατάταξη Φοιτητών για την Συμμετοχή τουσ ςτην 

“Ρρακτική Άςκηςη”: 

Θ μοριοδότθςθ των φοιτθτϊν κα πραγματοποιθκεί ςφμφωνα με τον ακόλουκο 

πίνακα: 

 

Πίνακασ 1: Μοριοδότθςθ φοιτθτϊν υποψιφιων για ςυμμετοχι ςτθν “Πρακτικι Άςκθςθ” 

α/α Κριτιριο Αρικμόσ Μορίων 
Μζγιςτοσ 
αρικμόσ 
Μορίων 

1 

Εξάμθνο φοίτθςθσ 
(κα πρζπει να είναι 
μεγαλφτερο ι ίςο του 5ου 
εξαμινου) 

 Από 5ο ζωσ 6ο εξάμθνο: 50 μόρια 

 Από 7ο ζωσ 10ο εξάμθνο: 60 
μόρια 

 Από 11ο ζωσ 12ο εξάμθνο: 50 
μόρια 

 Από το 13ο και μετά: 40 μόρια 

60 

2 

Αρικμόσ Μακθμάτων ι/και 
Εργαςτθρίων που ο φοιτθτισ 
ζχει εξεταςτεί επιτυχϊσ 
(κα πρζπει να είναι 
τουλάχιςτον 20 και κα 
λαμβάνονται υπόψθ μζχρι και 
42 μακιματα) 

 (Αρικμόσ 
Μακθμάτων/Εργαςτθρίων – 20 ) × 
2 μόρια 

44 

3 Μζςοσ όροσ βακμολογίασ  
 (Μζςοσ Όροσ Βακμολογίασ) × 4 

μόρια 
40 

 
υνολικι Ανϊτατθ 
Μοριοδότθςθ 

 144 

 

Θ ςειρά κατάταξθσ των φοιτθτϊν για ςυμμετοχι ςτθν “Πρακτικι Άςκθςθ” κα 

υπολογίηεται ςφμφωνα με τθν ακόλουκθ διαδικαςία: 

 Με βάςθ τθ μοριοδότθςθ που προκφπτει από τον Πίνακα 1. 

 Με βάςθ τθν επιλογι φορζα (οι κζςεισ Πρακτικισ Άςκθςθσ που κα αφοροφν 

φοιτθτζσ που κα πραγματοποιιςουν τθν Πρακτικι του Άςκθςθ ςε Δθμόςιουσ 

Φορείσ δεν μπορεί να ξεπερνοφν το 45% των ςυνολικϊν κζςεων που ζχουν 
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διατεκεί ςτο Σμιμα Φυςικισ). 

 Με βάςθ τθ ςειρά προτεραιότθτασ όπωσ κα φαίνεται κατά τθν υποβολι τθσ 

αίτθςθσ ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ 

https://eprotocol.uoa.gr/aitisi/praktikiaskisiespa/.  

 Για φοιτθτζσ που ςυγκεντρϊνουν ακριβϊσ τον ίδιο αρικμό μορίων 

λαμβάνεται υπόψθ θ χρονολογικι ςειρά υποβολισ τθσ αίτθςθσ όπωσ 

καταγράφεται από το θλεκτρονικό ςφςτθμα. 

 

Σημειώνεται ότι, κάκε αίτθςθ που κα αποςταλεί μετά τθ Δευτζρα 14/3/22, δε θα 

γίνει δεκτή. 

 

III. Διαδικαςία Υποβολήσ Αίτηςησ-Ζγγραφα Υποβολήσ:  

Οι φοιτθτζσ του Σμιματοσ Φυςικισ που ενδιαφζρονται να πραγματοποιιςουν 

“Πρακτικι Άςκθςθ” και δεν ζχουν ςυμμετάςχει ςε παλαιότερθ ςχετικι πρόςκλθςθ 

εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ, κα πρζπει να υποβάλλουν θλεκτρονικά Αίτθςθ 

Εκδιλωςθσ Ενδιαφζροντοσ ςτθν ακόλουκθ θλεκτρονικι διεφκυνςθ: 

https://eprotocol.uoa.gr/aitisi/praktikiaskisiespa/, αναγράφοντασ οπωςδήποτε ςτον 

Σίτλο “Σμιμα Φυςικισ Πρακτικι Άςκθςθ 2021-2022” και επιςυνάπτοντασ 

υποχρεωτικά τα παρακάτω δικαιολογθτικά: 

(α) Τπεφκυνθ Διλωςθ υγκατάκεςθσ (Ο/θ φοιτθτισ/τρια με τθν υποβολι τθσ 

αίτθςθσ εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ είτε ςε θλεκτρονικι, είτε ςε ζντυπθ μορφι, 

παρζχει τθ ρθτι ςυγκατάκεςι του/τθσ για τθν τιρθςθ, ςυλλογι και επεξεργαςία 

δεδομζνων προςωπικοφ χαρακτιρα, που περιλαμβάνονται ςτθν αίτθςθ και ςτα 

τυχόν ςυνυποβαλλόμενα με αυτιν ζγγραφα, από το ΕΚΠΑ, από το Σμιμα Φυςικισ 

του ΕΚΠΑ, από τον ΕΛΚΕ του ΕΚΠΑ και από τον/τθν Επιςτθμονικό/θ Τπεφκυνο/θ, 

προκειμζνου να διενεργθκοφν όλεσ οι απαραίτθτεσ ενζργειεσ για τθν εκπόνθςθ τθσ 

πρακτικισ άςκθςθσ). 

(β) Ζγγραφο ςτο οποίο κα αναφζρονται τα ακόλουκα ςτοιχεία: Ονοματεπϊνυμο 

Φοιτθτι, Πατρϊνυμο, ΑΦΜ, ΑΜΚΑ, ΑΜ, e-mail, κινθτό τθλζφωνο, φορζασ που κα 

πραγματοποιιςει τθν Πρακτικι Άςκθςθ (όταν ο φοιτθτισ κάνει τθν αίτθςθ του κα 
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πρζπει να ζχει επικοινωνιςει με τον φορζα και να γνωρίηει ότι θ υπάρχει κζςθ για 

να πραγματοποιιςει τθν Πρακτικι του Άςκθςθ). Θα πρζπει επίςθσ να αναφζρονται 

και οι ενδεικτικζσ θμερομθνίεσ ζναρξθσ και λιξθσ τθσ “Πρακτικισ Άςκθςθσ” τισ 

οποίεσ ζχει ςυηθτιςει ο φοιτθτισ με τον φορζα. Θμερομθνία λιξθσ δεν μπορεί ςε 

καμία περίπτωςθ να είναι αργότερα από τθν 31/10/22, θ οποία είναι θ θμερομθνία 

λιξθσ του προγράμματοσ. ε περίπτωςθ που κάποιο από τα παραπάνω ςτοιχεία δεν 

αναφζρεται, ο φοιτθτισ δεν μπορεί να λάβει μζροσ ςτθ διαδικαςία επιλογισ. 

(γ) Ζγγραφο ςτο οποίο ο φοιτθτισ κα αναφζρει τον μζςο όρο βακμολογίασ ςτα 

μακιματα που ζχει εξεταςτεί επιτυχϊσ, τον αρικμό των μακθμάτων/εργαςτθρίων 

ςτα οποία ζχει εξεταςτεί επιτυχϊσ (κα πρζπει να ζχουν υπολογιςτεί από τον 

φοιτθτι και να αναγράφονται ςτο ςυγκεκριμζνο ζγγραφο). 

(δ) υμπιεςμζνο αρχείο ςτο οποίο να περιλαμβάνονται οι Βεβαιϊςεισ μζςω των 

οποίων κα υπολογιςτοφν τα μόρια των φοιτθτϊν που ζχουν εκδθλϊςει ενδιαφζρον 

(υποχρεωτικι επιςφναψθ αναλυτικισ βακμολογίασ κακϊσ και τυχόν βεβαιϊςεων 

από τθ Γραμματεία ι Κακθγθτζσ για μακιματα που ζχουν εξεταςτεί επιτυχϊσ αλλά 

δε φαίνονται ακόμα ςτθν αναλυτικι βακμολογία). 

Πλα τα παραπάνω ζγγραφα πρζπει να υποβλθκοφν εμπρόθεςμα (μζχρι και την 

14/3/22).     

 

IV. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ –ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ υποβολισ των αιτιςεων, πραγματοποιείται αξιολόγθςθ 

αυτϊν από τθν Επιτροπι Πρακτικισ Άςκθςθσ και ανακοινϊνονται πίνακεσ 

προςωρινϊν αποτελεςμάτων και ςτον ιςτότοπο του Σμιματοσ και ςτθ ςελίδα τθσ 

Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Φυςικισ ςτο eclass 

(https://eclass.uoa.gr/courses/PHYS291/), αλλά και ςτον ιςτότοπο του Γραφείου 

Πρακτικισ Άςκθςθσ. Οι φοιτθτζσ ζχουν δικαίωμα να υποβάλουν τεκμθριωμζνθ 

ζνςταςθ επί των προςωρινϊν πινάκων αποτελεςμάτων εντόσ πζντε εργάςιμων 

θμερϊν από τθν θμερομθνία ανακοίνωςθσ αυτϊν ςτθν ειδικι εφαρμογι που κα 

ανοίξει ςτθν ιςτοςελίδα του μακιματοσ, ςτο eclass. Μετά τθν εξζταςθ των πικανϊν 

ενςτάςεων από τθν Επιτροπι Ενςτάςεων του Σμιματοσ, ςυντάςςεται το Πρακτικό 

Ενςτάςεων και τζλοσ το Πρακτικό Σελικϊν Αποτελεςμάτων Επιλογισ, το οποίο 
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προωκείται ςτθ Γενικι υνζλευςθ του Σμιματοσ. Οι πίνακεσ οριςτικϊν 

αποτελεςμάτων που κα εγκρικοφν από τθν Γενικι υνζλευςθ του Σμιματοσ 

Φυςικισ, αναρτϊνται τόςο ςτον ιςτότοπο του Σμιματοσ και ςτθ ςελίδα τθσ 

Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Φυςικισ ςτο eclass (https://eclass.uoa.gr/ 

courses/PHYS291/), όςο και ςτον ιςτότοπο του Γραφείου Πρακτικισ Άςκθςθσ 

(grapas.uoa.gr).  

Για κάκε πλθροφορία οι φοιτθτζσ μποροφν να ανατρζχουν ςτθν ιςτοςελίδα τθσ 

“Πρακτικισ Άςκθςθσ” του Σμιματοσ Φυςικισ ςτο eclass (https://eclass.uoa.gr/ 

courses/PHYS291/). 

 

V. ΥΨΟΣ ΑΜΟΙΒΗΣ:  

Θ αποηθμίωςθ των φοιτθτϊν που κα επιλεχκοφν και κα πραγματοποιιςουν 

Πρακτικι Άςκθςθ κα είναι ςυνολικά 520€, δθλαδι 260 € ανά μινα Πρακτικισ 

Άςκθςθσ πλιρουσ ωραρίου, ποςό ςτο οποίο περιλαμβάνεται και θ αςφάλιςθ των 

φοιτθτϊν κατά κινδφνου ατυχιματοσ. Θ αποηθμίωςθ και οι αςφαλιςτικζσ ειςφορζσ 

κα καταβάλλονται από τον Ειδικό Λογαριαςμό Κονδυλίων Ζρευνασ του ΕΚΠΑ, μζςω 

τθσ πράξθσ «Πρακτικι Άςκθςθ Σριτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ του Εκνικοφ και 

Καποδιςτριακοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν», με κωδικό ΟΠ 5032778 που 

ςυγχρθματοδοτείται από τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Σαμείο) και 

το Ελλθνικό Δθμόςιο μζςω του Επιχειρθςιακοφ Προγράμματοσ «Ανταγωνιςτικότθτα, 

Επιχειρθματικότθτα και Καινοτομία 2014-2020» 

 

VI. ΡΟΣΘΕΤΕΣ ΡΛΗΟΦΟΙΕΣ: 

 Απαραίτθτθ προχπόκεςθ για να πραγματοποιιςει ζνασ φοιτθτισ πρακτικι 

άςκθςθ, και να λάβει τθ ςχετικι αποηθμίωςθ είναι: α) να μθν ζχει ςυμμετάςχει 

ξανά ςτο πρόγραμμα Πρακτικισ Άςκθςθσ ωσ φοιτθτισ του ιδίου Σμιματοσ και β) να 

διατθρεί τθ φοιτθτικι ιδιότθτα κακ’ όλθ τθ διάρκεια πραγματοποίθςθσ τθσ 

πρακτικισ άςκθςθσ κακϊσ και μζχρι να κατατεκοφν όλα τα απαιτοφμενα ζγγραφα 

περάτωςθσ τθσ.    

 Θ Πρακτικι Άςκθςθ δφναται να πραγματοποιθκεί ςε φορείσ υποδοχισ του 

ιδιωτικοφ ι του δθμόςιου τομζα, ςε όλθ τθ χϊρα. 



 

 

 

 

 

 

 

 

Το έργο σλοποιείηαι ζηο πλαίζιο ηοσ ΕΠ «Ανηαγωνιζηικόηηηα, Επιτειρημαηικόηηηα και Καινοηομία (ΕΠΑνΕΚ)» ΕΣΠΑ 2014 – 

2020 και ζσγτρημαηοδοηείηαι από ηην Εσρωπαϊκή Ένωζη (Εσρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόροσς.  

 ε περίπτωςθ μθ κάλυψθσ των κζςεων τθν ςυγκεκριμζνθ περίοδο, υπάρχει 

δυνατότθτα παράταςθσ προκεςμίασ ι εκ νζου διαδικαςία υποβολισ αιτιςεων με 

οριςμό νζασ θμερομθνίασ προκεςμίασ. χετικι ανακοίνωςθ κα αναρτθκεί προσ 

ενθμζρωςθ των ενδιαφερομζνων τόςο ςτον ιςτότοπο του Σμιματοσ, ςτθ ςελίδα τθσ 

Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Φυςικισ ςτο eclass (https://eclass.uoa.gr/ 

courses/PHYS291/), όςο και του Γραφείου Πρακτικισ Άςκθςθσ του ΕΚΠΑ 

(grapas.uoa.gr). 

 

VII. ΕΡΙΚΟΙΝΩΝΙΑ: 

Όλεσ οι ανακοινϊςεισ και τα ζγγραφα που αφοροφν ςτθν Πρακτικι Άςκθςθ του 

Σμιματοσ Φυςικισ αναρτϊνται ςτθ ςελίδα τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ 

Φυςικισ ςτο eclass (https://eclass.uoa.gr/courses/PHYS291/). 

Οι φοιτθτζσ που ενδιαφζρονται για τθν Πρακτικι Άςκθςθ θα πρζπει οπωςδήποτε 

να εγγραφοφν ςτθν ιςτοςελίδα τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ του Σμιματοσ Φυςικισ 

(https://eclass.uoa.gr/courses/PHYS291/) για να ενθμερϊνονται άμεςα για όλεσ τισ 

ςχετικζσ ανακοινϊςεισ που αναρτϊνται, με μινυμα ςτο email τουσ μζςω του 

πιςτοποιθμζνου ςυςτιματοσ του ΕΚΠΑ, eclass. 

 

Για οποιαδιποτε πλθροφορία, παρακαλϊ να ςτζλνετε απευκείασ e-mail ςτθν 

θλεκτρονικι διεφκυνςθ: praktiki@phys.uoa.gr. 

Πληροφορίεσ για τισ διαδικαςίεσ που πρζπει να ακολουθήςουν οι φοιτητζσ, είναι 

διαθζςιμεσ και ςτον ιςτότοπο του Γραφείου Πρακτικήσ Άςκηςησ του ΕΚΠΑ, 

http://grapas.uoa.gr  

 

Ο Επιςτθμονικόσ Τπεφκυνοσ 

Πρακτικισ Άςκθςθσ Σμιματοσ Φυςικισ ΕΚΠΑ 

 

 

Ζκτορασ Νιςταηάκθσ 

Κακθγθτισ ΕΚΠΑ 


